

中共岳阳市委组织部

岳组复字〔2024〕6号 A1类 同意公开



对岳阳市政协九届三次会议 328 号提案的 答 复

邹欣欣等委员：

你们提出的《关于进一步提高我市高校毕业生留岳率的提案》收悉。现答复如下：

你们的意见非常中肯。近年来，市委人才办强化责任担当，用“千方百计”破解“千难万难”，通过人才政策“硬核”护航，促进本地高校毕业生留在岳阳、扎根岳阳、建设岳阳。近4万名本地高校毕业生中有1.2万人在岳阳创新创业，留岳率从原来的12%提高到32%。

一是坚持教育、科技、人才融合发展。推动自贸区现代产业学院和现代服务职业学院创建，推行企业新型学徒制，推广订单式培养模式，推动9000多名本地毕业生留在岳阳工作，留岳率达32%。

二是扎实开展“学成岳阳、创业岳阳”系列活动。精准对接本地高校毕业生班班主任，全面摸清岳阳市高校毕业生就业意向，与我市重点产业企业的人才需求进行精准匹配。全面收集人才需求状况，编制发人才需求目录，为本地毕业生留在岳阳搭建施展才华的舞台。牵头组成小分队，走进校园宣讲人才政策和就业政策，介绍岳阳得天独厚的人文环境、自然环境和地理位置。到湖南理工学院、岳阳职院、湖南民院、石化职院等系列人才专场招聘活动 10 多场次，开展云宣会、直播带岗、线上招聘等活动 20 多场次，初步达成就业意向 1.2 万人。为毕业生就业、创业，优质企业用人牵线搭桥当“红娘”，让毕业生在岳阳更好就业创业。先后邀请 2000 多名高校毕业生代表走进湖南科伦制药、中创空天、中科电气等市内 100 多家重点企业。发布《致岳阳高校毕业生的一封公开信》，制作《岳阳学子好就业 留岳有政策》政策一图速览，自导自演留岳政策大礼包宣传片，广大学子纷纷点赞。

三是优化政策支持保障。拿出真金白银对留岳工作的本地高校毕业生进行奖补。硕士研究生留岳工作可享受 4.35 万元工作和生活补贴、5 万元购房补贴，本科毕业生留岳工作可享受 2.88 万元工作和生活补贴、2 万元购房补贴，并可享受最高 120 万元的住房公积金贷款。积极兑现各类人才补贴，全年兑现人才生活补贴、购房补贴等 6000 余万元，惠及人才 3000 多名。印发《推动高职院校毕业生留岳就业奖补实施方案》，

以当年度毕业生留岳就业率和留岳就业人数为计算基准，毕业生留岳就业率达到 20% 的，按 300 元/人的标准发放奖补资金，在此基础上留岳就业率每提高 1 个百分点，人均奖补标准提高 10 个百分点，调动了推动高职院校毕业生留岳工作的积极性。

下阶段，我们将充分吸纳提案建议，持续做好岳阳高校毕业生留岳工作。争取省里支持，完善对职业技工院校的考核，将本地就业率纳入重要考核内容。引导本地高职院校主动对接岳阳经济社会发展人才需求，聚焦“1+3+X”现代产业体系建设，进一步优化学科专业设置，提升服务本地产业发展能力。支持职业院校(技工院校)在产业园区设立产业学院，实行“招生即招工、入企即入校、企校双师联合培养”。结合人才需求提供优质岗位，在本地高校开展系列专场招聘活动，推动高校毕业生与岳阳“1+3+X”重点产业链企业双向奔赴，推动本地高校毕业生留岳率稳定在 30%以上。

感谢你们对人才工作的关心和支持。



承办人及联系电话：高灏 8889348 13617303866

